



4 710765 921682

揪團熊省錢  
優惠專案

即日起~2023/9/30止  
憑券購買小蒙牛集團萬元禮券+  
哈根達斯冰淇淋迷你杯乙箱(24  
入)原價13,596元優惠價9,999元  
加碼贈送小蒙牛公仔30cm乙隻  
(數量有限/售完為止)



活動說明：  
1.適用品項：小蒙牛頂級黑森林生乳、金大麥濃香燒  
2.本券為面額500元禮券20張(逾額約保定期間使用面  
額為350元)  
3.購買禮券前請洽各門市詢問。禮券使用說明請至  
小蒙牛集團官網查詢。  
4.本檔組合數量有限售完為止，哈根達斯冰淇淋口味  
以小蒙牛門市現有為主。  
5.本券不得以複印、翻拍方式兌換，一張券限購購乙隻  
6.小蒙牛集團擁有活動最後解釋、中止、修改權。

新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

# 太魯閣號又現遺骨 台鐵致歉

## 18片遺骸、2顆牙齒 交長認疏失 挨批輕視罹難者尊嚴



### 太魯閣號事故遺骨

遺骸18片、牙齒2顆 → 法務部鑑定DNA  
遺留物94件 → 由台鐵造冊認領



#### 事故善後 2大問題

- 1 調查時間短，檢警與運安會等單位清理不完善
- 2 台鐵接收車廂逾2年，原狀保留未做過第2次處理

#### 當時傷亡 集中車頭



站票死亡率 24.6%  
座票死亡率 3.49%

↑桃警鑑識人員昨天在太魯閣號兩節事故車廂內蒐證，發現更多疑似遺骸碎片。記者翁唯真／攝影

共九十四件，交台鐵局造冊辨識，再由家屬認領。

遺留物94件 將交由家屬認領

【記者翁唯真、王燕華、廖炳棋、陳恩惠、周湘芸／連線報導】停放在台鐵富岡機廠的太魯閣號撞車出軌事故車廂，前天被發現疑似死者頭蓋骨，令家屬痛心。桃園地檢署、鐵路警察局及鑑識人員昨天到場勘驗第7、8節車廂，蒐證發現更多疑似人類遺骸碎片，統計共十八片及牙齒兩顆，送法務部法醫研究所做DNA鑑定；另有非車廂物品

交通部長王國材承認這是很大的疏失，也會趕快彌補，並感謝第一時間發現疑似遺骸的「太魯閣的眼淚」發言人王薇君。

杜微：只做保存 台鐵會彌補

指台鐵只做保存，卻疏於其他更重要的事，

調查結果再來因應。

罹難者家屬批荒唐離譜至極

花檢表示，若確認是人類遺骸，待車廂

所在地的桃園地檢署報驗調查，花檢靜待

電動代步車。

出軌事故當時由花蓮地檢署偵辦，近日

履新的主任檢察官蔡勝浩表示，這起重大

事故造成慘重傷亡，當時情況混亂緊急，

不只承辦檢察官、警方、運安會也派人到

現場勘驗，當時都請警方全程錄音錄影拍

照，做成勘驗筆錄，相信參與人員都是盡

心盡力。

太魯閣號事故發生至今已兩年多，這兩

天在事故車廂又找到疑似罹難者遺骸，罹

難者家屬直批台鐵荒唐離譜至極，且家屬

至今還未走出傷痛，這件事讓他們情何以

堪，怎麼對死去的親友交代？

王國材：流程中疏忽要檢討

王國材坦言，現在才發現車廂中還有遺

留的牙齒、頭蓋骨等，導致罹難者無法入

土為安，的確是很大的疏失，對罹難者非

常不敬；當時台鐵處理原則是全車原狀保

留，沒有在車廂內做第二次處理，會亡羊

補牢，全面改善。

王國材說，先前他到現場看車廂的確很

凌亂，但罹難者遺骸沒有清理乾淨，這是

很嚴肅的事情，牽涉到救護、檢警、運安

會、台鐵等，流程中有疏忽的部分要趕快

檢討。

日教授：沒有檢查難以理解

隨同JR西日本鐵道參訪團來台參加研

討會的日本關西大學教授安部誠治質疑，

事故發生兩年多了，居然還在車廂發現遺

骨，在保管過程中難道都沒有檢查嗎？這

是難以理解的事情，台鐵與政府都有責任

。致力JR西日本鐵道改革的福知山線事

故罹難者家屬淺野彌三一則批評，「台鐵

真的輕視罹難者的尊嚴」。

相關新聞見 A3

資料來源／運安會、台鐵、交通部 製表／都會地方中心

編輯／馮士齡 視覺／楊國長

連線報導 全國監獄收容超過六十歲

的受刑人近五千人，又老又病的情況

不少，許多長期在監獄服刑者長年沒

有親友會面，或早已被家人放棄，深

怕獄中老死、陷入憂鬱者不少。本報

記者進入監獄直擊採訪，發現受刑人

邁向高齡化，圍牆內除要訓練受刑人

照顧老病受刑人，如今緩解心理上的

孤獨、被遺棄問題，也已成為監獄管

理的新挑戰。

台中監獄六十五歲以上高齡受刑人

多達廿幾位，均由附設培德醫院廿四

小時看護照顧，規模不輸外界長照中

心，但身陷囹圄非普通病患，多數在

外已無直系親屬或被親友放棄，監獄

醫療體系已不單單照顧生理健康，當

受刑人轉成高齡結構，重視心理層

面已成趨勢。

記者在監獄中目睹快八十歲的受刑

人，需要同舍房獄友照顧他的生活起

居；還有受刑人多年沒有親友探視，甚

至寄出去的信都沒有回音，看到舍

友孤獨死於獄中，情緒也會感染其他

受刑人。

中監表示，經專業輔導人員觀察，

高齡受刑人普遍擔憂在監病死、無法

和家人重逢，變成需被照顧者角色，

以及使家族蒙羞等愧疚感，因此整體

身體機能和人際互動都顯得弱勢。

聯合報典獄長邱泰民說，監獄對

這些心理上需要特別照顧的受刑人

規畫保護性處遇課程，例如透過書畫

關係、入監角色改變，以及疾病情緒

處理、老年憂鬱，或失去親人的傷痛

、生命臨終的恐懼感等，在監獄的生

活，因健康退化、工作能力喪失及人

際關係窄化，很容易出現高齡者的

上速度，怕被嫌棄、成為負擔，對人

際往來更退縮。

中監指出，高齡受刑人面臨家庭

關係、入監角色改變，以及疾病情緒

處理、老年憂鬱，或失去親人的傷痛

、生命臨終的恐懼感等，在監獄的生

活，因健康退化、工作能力喪失及人

際關係窄化，很容易出現高齡者的

上速度，怕被嫌棄、成為負擔，對人

際往來更退縮。

在高雄二監擔任看護的阿雄（左）

替高齡受刑人量血壓，形成監獄特

有的「藍衣天使」。記者張議晨／攝影

資料來源／中央氣象局

聯合報典獄長邱泰民說，監獄對

這些心理上需要特別照顧的受刑人

規畫保護性處遇課程，例如透過書畫

關係、入監角色改變，以及疾病情緒

處理、老年憂鬱，或失去親人的傷痛

、生命臨終的恐懼感等，在監獄的生

活，因健康退化、工作能力喪失及人

際關係窄化，很容易出現高齡者的

上速度，怕被嫌棄、成為負擔，對人

際往來更退縮。

在高雄二監擔任看護的阿雄（左）

替高齡受刑人量血壓，形成監獄特

有的「藍衣天使」。記者張議晨／攝影

資料來源／中央氣象局

聯合報典獄長邱泰民說，監獄對

這些心理上需要特別照顧的受刑人

規畫保護性處遇課程，例如透過書畫

關係、入監角色改變，以及疾病情緒

處理、老年憂鬱，或失去親人的傷痛

、生命臨終的恐懼感等，在監獄的生

活，因健康退化、工作能力喪失及人

際關係窄化，很容易出現高齡者的

上速度，怕被嫌棄、成為負擔，對人

際往來更退縮。

在高雄二監擔任看護的阿雄（左）

替高齡受刑人量血壓，形成監獄特

有的「藍衣天使」。記者張議晨／攝影

資料來源／中央氣象局

聯合報典獄長邱泰民說，監獄對

這些心理上需要特別照顧的受刑人

規畫保護性處遇課程，例如透過書畫

關係、入監角色改變，以及疾病情緒